

13日广州新增4065例本土感染者,99%为非社会面感染者

# 全市疫情处于波动上升期 社会面阳性个案增长势头得到初步遏制

日前,广州市海珠、越秀部分区域,荔湾、番禺全域继续加强社会面疫情防控措施,划定若干高风险区,落实相关防控要求。11月14日,广州举行疫情防控新闻发布会,广州市卫健委副主任张屹解释了上述四区为何继续加强社会面管控的原因。她指出,广州疫情处于波动上升期,部分片区的聚集性疫情还在发展,社会面散发病例时有出现,疫情社区传播、跨区域渗透的风险持续存在,传播链条未完全阻断,疫情形势依然严峻复杂。

■新快报记者 黄闻禹 邓迪 夏世焱 李小萌 龚吉林 王飞

## 【疫情通报】

### 99%为非社会面感染者

11月13日0至24时,广州市新增4065例新冠病毒本土感染者,有12例在社会面发现,其余99%的感染者在隔离观察、高风险区筛查或闭环管理重点人员检测中发现。新增感染者中无症状3876例、轻型及普通型189例,以上感染者闭环转运至定点医院、亚定点医院或方舱医院隔离观察治疗,情况稳定,无重型、危重型病例。

#### 海珠 部分工地、学校现聚集性疫情

海珠区13日新增3712例感染者,新发病例仍集中在凤阳街康鹭片区,康鹭片区周边区域仍有疫情渗漏,华洲街龙潭、南洲街大塘高风险区疫情仍在继续。区内部分工地、学校出现聚集性疫情,防控形势依然严峻复杂。

#### 番禺 疫情上升趋势转缓

番禺区疫情上升趋势转缓,管控区域内的大石街、钟村街仍有新增个案,管控区域外有散发阳性个案报告,轨迹涉及市场、地铁、火车南站等人员密集场所,社区传播风险高。

发布会上,番禺区委常委、常务副区长麦洁萍指出,在过去一周,番禺区已排查阳性病例涉及的重点场所多达593个,现有高风险区16个,管控区域涉及11个镇街、26个村和10个社区,“在这个

关键时期,更需要市民朋友们耐心等待,遵守疫情防控相关规定,坚持再坚持。”

麦洁萍表示,目前,物流配送车辆、外卖、快递、出租车可以在该区自由通行,能满足市民基本生活所需和紧急出行需要,通过广大的外卖员、快递员等无接触配送,满足群众日常生活需求。

#### 荔湾 发现社会面零星个案

荔湾区疫情总体趋稳,目前仍主要集中在站前街、西村街,需严防风险人员外溢;近两日荔湾区东沙街和海龙街也发现社会面零星个案。

荔湾区副区长王韵婷介绍,目前荔湾区疫情总体平稳,大部分新发感染者在隔离观察或管控区域内发现,社会面的零星个案得到及时处置,整体传播风险有所下降。

王韵婷表示,11日国务院发布的优化疫情防控二十条措施,荔湾区立即贯彻

彻落实,当天所有次密接人员共计1786人全部解除隔离,不再甄别次密接人员。

此外,根据疫情最新进展及病例分布情况,14日凌晨发布了三份通告,将仍处于病例集中爆发期、具有较大社区传播风险的站前、西村两条街道以及其他有零星病例街道的部分区域调整为高风险区,实行“足不出户、上门服务”管理;取消中风险区设置,将彩虹、南源两条街道除高风险区外的区域适时调整为低风险区。“接下来,我们将按照二十条措施要求继续做好疫情防控各项工作。”

#### 白云 仍有续发阳性个案

白云区同德街粤溪村聚集性疫情处于进展阶段,新增个案全部在高风险区筛查或隔离管控中发现;嘉禾街长红村疫情已得到一定程度的控制,区域内仍有续发阳性个案。

## 【疫情形势】全市社会面阳性个案增长势头得到初步遏制

张屹表示,上周广州部分涉疫区陆续发布强化社会面管控措施。在广大市民朋友的大力支持和配合下,近日全市社会面阳性个案增长势头得到初步遏制。相关区按照“条件成熟一个解封一个”的原则,及时对部分区域

进行了降级、解封,动态调整社会面疫情防控措施。海珠区部分区域地铁、公交恢复运营,生产生活秩序有序恢复;越秀区六榕街、华乐街、洪桥街等街道部分区域在应急处置后解除临时管控。

广州将继续落实进一步优化疫情防控工作的二十条措施,对集中隔离期满5天、核酸检测结果阴性的密切接触者有序解除集中隔离,努力做好解除集中隔离人员后续健康管理的安排和衔接工作。

## 【物资保障】全市生活物资量足价稳 全力推进末端保供配送

广州多区调整了防控管控范围,面对不断变化的疫情防控形势,市商务局如何统筹全市和重点区域的生活物资供应?广州市商务局副局长吴炳祥回应,“从14日早上开始,市、区两级生活物资保障组,根据相关区调整封控管控片区的情况,‘一盘棋’统筹全市保供力量,有针对性地规划布局网点,全力稳定源头物资供应,全力推进末端保供配送。”

吴炳祥提醒,目前全市生活物资量足价稳,随着近几天对海珠区高强度的生鲜

供给,局部区域可能会出现供大于求的情况。在此,呼吁市民朋友理性购买物资。

吴炳祥介绍,广州着眼保供需求变化,及时调配保供力量。按照“封控管控的重点区域在哪里,生活物资供应就延伸到哪里”的思路,用好区域联保联供机制,将解封区的物资供应力量,适度调整到新增的防控区,重点加大对越秀区的矿泉街、登峰街,荔湾区的站前街、西村街,白云区的同德街、嘉禾街的保供力度。目前,全市形成了社会面有商超农

贸市场保障、管控区内现有企业兜底保障、线上平台社会面多渠道保障的局面。

其次,着眼末端堵点,继续缓解重点片区物资采购难题。线下采购方面,重点生活超市依然按照平时“3-10”倍量备货,市民密集区备货量加大到10倍以上。保证紧急开设的临时保供点肉菜供应充足。线上采购方面,盘活全市生活物资仓储,保障超86万平方米的电商仓库运转;提升运力保障,海珠区配送及分拣人员增至7100多人。

(上接02版)

黄坤明强调,经过前期努力,广州市疫情防控取得积极成效,但形势依然严峻复杂。要坚定信心、迎难而上,担当作为、团结奋斗,全力以赴打赢这场攻坚战,守护好父老乡亲的健康安全。要优化完善指挥体系,更好统筹省市资源,推动力量资源下沉,提高防控工作效率。要全力遏制住海珠疫情,有效规范社区管控,落实应检尽检、应转尽转、应隔尽隔、应治尽治要求,尽快消除潜在风险,尽快实现社会面动态清零。要严防白云、番禺、荔湾等区疫情扩散,采取有效

管控措施,阻断社区传播风险。要做好重点场所、重点人群的排查和管理,严格落实各项防控措施,防止出现新的聚集性疫情。要保障好防控区群众的生活和就医等需求,做好思想引导和心理疏导,主动发布权威信息,及时回应群众关切,凝聚同心抗疫的强大合力。

王伟中强调,全省各地各部门要认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,不折不扣落实第九版防控方案和二十条优化措施,按照省委工作部署,主动防、早发现、快处置、防外溢、优服务,

以硬干部、硬作风、硬措施,全力打赢本轮疫情防控硬仗。要坚持以快制快,广州市要分区分类打好疫情歼灭战,进一步提高核酸检测效率,全方位提高安全隔离转运水平,做细做实高风险区管控和居家隔离管理,尽快实现社会面动态清零。其他有疫情的市要坚持提级指挥、扁平化管理和市区一体化运作,高质高效开展核酸筛查,做深做透流调溯源,全力把疫情控制在“点”上。要坚持精准施策,按照“管行业必须管疫情防控”的要求,织牢常态化疫情防控网。

要强化人文关怀,打通生活物资供应配送“最后一米”,切实保障好群众就医购药需求,高效解决群众反映的急难愁盼问题,让防疫有力度更有温度。要坚持问题导向,坚决防止“一刀切”、层层加码等现象,最大程度保护人民生命安全和身体健康,最大限度减少疫情对经济社会发展的影响。

省领导林克庆、陈建文、张虎、王曦、张晓强、陈良贤、张新、王志忠参加会议。

(徐林 骆晓骅 李凤祥 岳宗 符信)